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PODROBNOSTI O TYPECH GRANTŮ A JEJICH PRIOROTÁCH 
 

1) Granty pro projekty na místní nebo národní úrovni (PILOTNÍ AKTIVITY), které se zabývají 

problémy mladých lidí a jejich potřebami na místní úrovni. 

Granty na pilotní činnost se týkají projektů, které 
o řeší potřeby nebo výzvy mladých lidí na místní úrovni, 

o přispívají k prioritám sektoru mládeže Rady Evropy, zejména k hlavním tématům pro rok 

2025, 

o jsou založeny na inovacích, ať už z hlediska metodologie pro cílovou skupinu a/nebo 

organizaci a kontextu, nebo na replikaci dobré praxe, 

o mají jasný rozměr mládeže a přispívají k participaci mládeže, 

o mají jasný místní dopad, 

o dodržují základní principy práce s mládeží, neformálního vzdělávání a mezikulturního 

dialogu, 

o přispívají k sociální soudržnosti bojem proti vyloučení a prevencí jevů, které se konkrétně 

dotýkají mladých lidí, 

o pomáhají mladým lidem, zejména znevýhodněným mladým lidem, najít způsoby, jak čelit 

výzvám, kterým čelí, a/nebo pomáhají svým vlastním aspiracím. 

Pilotní aktivity jsou flexibilní ve svém formátu a mohou využívat řadu přístupů, jako jsou setkání 
mládeže, setkání s budováním kapacit, akce na zvyšování povědomí, setkání s odborníky, místní 
workshopy, místní akce, návštěvy, kampaně, workshopy ve školách, festivaly atd. 
Maximální doba trvání projektu pilotní aktivity může být až jeden rok. Projekt musí být zahájen 
minimálně 3 měsíce po termínu. 
 
Témata pro rok 2025 
Výchova k lidským právům s mladými lidmi a jejich prostřednictvím. To zahrnuje možnost 
požádat EYF o granty na pilotní činnost pro: 
o iniciativy, které podporují Chartu Rady Evropy o výchově k demokratickému občanství a 

výchově k lidským právům a roli mládežnických nevládních organizací při jejím provádění, 

o iniciativy, které podporují demokratické zapojení mladých lidí do revitalizace demokracie 

(Reykjavícká deklarace), 

o iniciativy, které podporují opatření v oblasti klimatu a povědomí o právu na zdravé životní 

prostředí v souladu s doporučením CM (2024)6 o mladých lidech a opatřeních v oblasti 

klimatu přijatém dne 23. října 2024. 

Budování míru, transformace konfliktů a mezikulturní dialog. To zahrnuje možnost požádat EYF 
o granty na pilotní činnost pro: 
o iniciativy, které spojují mladé lidi a jejich organizace s budováním míru a mezikulturním 

dialogem 

o iniciativy, které vycházejí ze stěžejních aktivit sektoru mládeže Rady Evropy, jako je Youth 

Peace Camp 

o iniciativy posilující činnost a schopnosti mladých lidí předcházet násilí, transformovat 

konflikty a budovat kulturu míru a lidských práv. 

 Výše grantu: Maximální grant na pilotní aktivitu je 15 000 EUR. EYF může pokrýt všechny 
skutečné náklady na aktivitu až do této částky. EYF zahájí platbu první splátky – 80 % uděleného 
grantu – přibližně 4 týdny před zahájením vaší aktivity. Může však trvat až 4 týdny, než peníze 
dorazí na bankovní účet. Zbývajících 20 % bude vyplaceno po obdržení a schválení závěrečné 
zprávy. 
https://www.coe.int/en/web/european-youth-foundation/pilot-activity  
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2) Granty pro činnosti na mezinárodní úrovni (MEZINÁRODNÍ AKTIVITY). Jedná se o setkávání 

mladých lidí nebo vedoucích mládeže, která mají jasný evropský rozměr. 

Mezinárodní aktivity jsou mezinárodní setkání mladých lidí nebo mládežnických lídrů v Evropě, 
které tematicky, metodicky a s jasným evropským rozměrem přispívají k práci mládežnického 
sektoru Rady Evropy. 
 
Následující tvrdá kritéria jsou požadavkem pro mezinárodní činnost: 
o Musí spadat pod priority sektoru mládeže Rady Evropy. 

o Účastníci musí pocházet alespoň ze 7 členských států Rady Evropy. 

o Aktivita musí mít hlavní projektový tým, v němž jsou zastoupeni lidé alespoň 4 národností 

(to zahrnuje školitele, facilitátory, koordinátora projektu atd.). 

o 75 % účastníků je mladších 30 let; 

o Musí být zajištěna rovnováha mezi muži a ženami a zeměpisná rovnováha. 

o Při plánování a řízení mezinárodní aktivity zavádí grantová organizace opatření k zajištění 

rovnosti žen a mužů a inkluzivních postupů. 

o Aktivita reaguje na potřeby mladých lidí a účastníci jsou v centru aktivity, včetně 

neformálních vzdělávacích přístupů. 

o Činnost nemusí mít pevně stanovenou dobu trvání; EYF však v minulosti považovalo 4 

pracovní dny za minimální dobu pro zajištění vhodného vzdělávacího a interkulturního 

procesu. Organizace žádající o kratší aktivity budou muset svou volbu vysvětlit. 

o Mezinárodní aktivita se musí uskutečnit v roce, na který se organizace přihlásila (další rok 

oproti termínu). Žadatelská organizace musí ve své žádosti uvést celou dobu trvání projektu, 

včetně přípravy, mezinárodního setkání, případných navazujících aktivit a hodnocení. Doba 

trvání projektu je období, ve kterém vznikají náklady na projekt. Doba trvání projektu musí 

být do jednoho kalendářního roku. 

Statutární nebo interní jednání (např. zasedání představenstva, valná shromáždění) nelze 
podporovat jako jednorázovou mezinárodní aktivitu. Ty jsou hrazeny ze strukturálního grantu 
EYF. Pokud se statutární zasedání koná v souvislosti s mezinárodní aktivitou podporovanou EYF 
(např. zasedání správní rady bezprostředně po aktivitě), musí to být jasně vysvětleno a příslušné 
náklady musí být odděleny. 
Maximální přidělený grant je 25 000 EUR. EYF pokryje až dvě třetiny celkových skutečných 
nákladů na aktivitu. Nevládní organizace musí najít další zdroje, aby pokryly zbývající jednu 
třetinu. EYF obvykle požádá o vyplacení první splátky grantu – 80 % uděleného grantu 10 týdnů 
před zahájením plánované činnosti. Může však trvat až 3 týdny, než peníze dorazí na bankovní 
účet. Zbývajících 20 % bude vyplaceno po obdržení kompletní zprávy o činnosti a finanční 
zprávě. 
https://www.coe.int/en/web/european-youth-foundation/international-activity  

 
3) Granty pro mezinárodní nevládní organizace mládeže a sítě mladých k podpoření jejich 

ROČNÍCH PRACOVNÍCH PLÁNŮ (soubory na sebe navazujících a vzájemně propojených 

činností) po dobu jednoho roku. 

Roční pracovní plán je projekt, který zahrnuje soubor po sobě jdoucích činností po dobu jednoho 
roku, které jsou vzájemně propojené a přispívají ke stejnému širšímu cíli. V rámci strategického 
přístupu nebo globálního akčního plánu organizace (čeho by organizace chtěla dosáhnout v 
nadcházejících letech) jsou žadatelé o grant požádáni, aby určili ucelený soubor aktivit/prvků, 
které mají být předloženy EYF. Mělo by to být v souladu s tím, co organizace dělá a čeho chce 
dosáhnout, ale mělo by to být také v souladu s prací, prioritami a zásadami sektoru mládeže 
Rady Evropy. 

https://www.coe.int/en/web/european-youth-foundation/international-activity
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Každá činnost by měla přispívat k cíli pracovního plánu a výsledky pracovního plánu jako celku 
by měly přispívat ke globálnímu účelu organizace. Pracovní plán nemusí odrážet celou strategii 
žádající NGO; může to být pouze jeden jeho prvek 
Různé činnosti pracovního plánu musí přispívat k dosažení cíle pracovního plánu jako celku a 
musí být vzájemně propojeny. Je užitečné dívat se na „tok“ různých akcí chronologicky: 
jednotlivé aktivity na sebe navazují, vzájemně se doplňují a napojují (obsahově prostřednictvím 
účastníků a/nebo multiplikátorů k jednomu společnému výsledku). 
Výroba materiálu nebo přípravné schůzky by neměly být zahrnuty jako samostatné činnosti. 
Měly by být zahrnuty do činností, ke kterým přispívají. 
Maximální přidělený grant je 60 000 EUR. Grant udělený na roční pracovní plán se vyplácí ve 
třech splátkách: 60 %, když je podepsaná smlouva zaslána EYF poštou a jsou-li splněny 
podmínky ve smlouvě (pokud existují), 25 % po obdržení průběžné zprávy a zbývajících 15 % po 
obdržení uspokojivé činnosti a finanční zprávy. 
https://www.coe.int/en/web/european-youth-foundation/annual-work-plan  

 
4) STRUKTURÁLNÍ GRANTY pro mezinárodní nevládní organizace mládeže a sítě mladých na 

pokrytí jejich běžných administrativních nákladů. 

EYF nabízí strukturální granty na všeobecné administrativní náklady vzniklé mládežnickým 
nevládním organizacím. Strukturální granty jsou na 2 po sobě jdoucí roky a jsou dostupné každé 
2 roky. 
Tyto granty jsou dostupné každé 2 roky a jsou přístupné pouze mezinárodním mládežnickým 
nevládním organizacím a mezinárodním sítím mládežnických nevládních organizací, které 
získaly podporu alespoň na 3 mezinárodní aktivity během 3 předchozích let (grant EYF nebo 
studijní sezení, tzv. Study session v ročním programu Evropské mládeže centra). Strukturální 
grant musí být potvrzen po 1 roce a podléhá specifickým kritériím způsobilosti a přidělování, 
která jsou k dispozici v odkazu níže. Grant vychází ze strategického dlouhodobého programu 
organizace. 
https://www.coe.int/en/web/european-youth-foundation/structural-grant  
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